

美通用汽車4.6萬工人大罷工

全國生產運營停擺 經濟損失慘重

【大公報訊】綜合《華爾街日報》、美聯社及法新社報道：由於勞資雙方未能就新協議達成共識，美國最大汽車製造商通用汽車公司（GM）約4.6萬名工人16日零點起舉行全國性大罷工。這是通用汽車工人近12年來首次舉行全美範圍大罷工，也是美國汽車工人聯合工會（UAW）逾10年來發起的最大規模工人罷工。美國總統特朗普15日發布推特勸和，要求雙方達成協議。



▲通用汽車位於底特律的大樓
法新社

►UAW副總裁迪特15日宣布舉行大罷工
美聯社

代表通用、福特（Ford）和快意佳士拿（FCA）三間汽車公司近15萬名工人的UAW，早前與通用汽車就一份新的四年勞動合同談判陷入僵局，因此在原合約14日午夜到期後發起罷工。15日，該工會領袖在底特律指示，全美31間通用汽車工廠的近4.6萬名工人進行罷工。據悉，會談將於16日上午10點恢復，但在九個州製造汽車和零部件的工廠將關閉。

工會不滿工廠僱臨時工

此次罷工正值美國汽車市場在多年強勁銷售後開始降溫，汽車行業增長放緩，同時勞動力成本不斷攀升。作為全美銷量最大的汽車製造商，通用汽車希望通過重組削減成本，將更多資金轉向開發電動和自動駕駛汽車。

去年11月，通用汽車決定關閉四間美國工廠，包括位於俄亥俄州與密歇根州的兩家汽車裝配工廠，以削減成本。此外，通用希望使用更多臨時工，以降低勞動力成本，因為他們的福利及薪酬都比正式員

工更低。通用約有6%至7%的臨時工，少於其他車廠的約20%。

UAW批評，比起保住美國人的崗位，通用汽車優先考慮利潤，並將美國製造業的工作外包給勞動力成本更低的墨西哥。UAW副總裁迪特（Terry Dittes）表示，罷工是最後手段，因為雙方在工資、福利和醫療保健等關鍵問題上仍相去甚遠。

或阻礙推出新款車型

通用汽車15日公開其此前向UAW提出的談判方案，包括投資70億美元用於建設美國新工廠、創造新崗位以及提高薪資，並且還就位於密歇根州底特律和俄亥俄州洛茲敦的兩間最大裝配工廠提出解決方案。

據了解談判情況的人士稱，公司提議保持底特律哈姆特拉米克裝配工廠的運營，用於最終生產一款電動輕型貨車。同時，公司堅持將洛茲敦工廠的所有權轉讓給一間初創電動卡車製造商，

但同時提議在俄亥俄州西北部建立一個新電池工廠，為UAW工人提供就業崗位。

通用相較於福特和快意佳士拿，規模更大、財力也更為雄厚，去年營業利潤為118億美元。路透社分析指出，罷工一旦開始，通用汽車在美國全國甚至整個北美地區的生產運營都將停擺，美國經濟也將因此遭受打擊。

若長期罷工，勢必很快對汽車製造商

造成經濟損失，因為他們只在車輛裝配完成後才能給銷售商時才會收入。根據密歇根州安阿伯汽車研究中心數據估計，一間裝配廠每關閉一小時，可能會使汽車製造商損失約130萬美元。汽車公司通常在經銷商手中有幾個月的供應量，因此罷工不會立即影響通用汽車的銷售，不過可能會阻礙通用汽車繼續推出重新設計的雪佛蘭Silverado和GMC Sierra輕型卡車。

特朗普促雙方談判

由於中西部製造業工人已成為美國大選中需要拉攏的重要團體，美國總統特朗普在罷工開始前幾小時發布推文說：「通用汽車與聯合汽車工人工會又有事了。開會達成協議吧！」特朗普已試圖向選民表明，他正在兌現為美國創造更多就業崗位的



◀弗林特裝配工廠工人16日開着汽車駛出工廠
法新社



通用汽車位於密歇根州弗林特的裝配工廠工人16日舉行罷工
法新社

卡瓦諾再陷性醜聞 特朗普出面辯護

【大公報訊】綜合法新社及美聯社報道：美國最高法院保守派大法官卡瓦諾去年被三名女子指控性侵或性騷擾，但他強烈否認。美媒日前揭露他還面臨新的性醜聞指控，民主黨15日呼籲調查事件並彈劾他。美國總統特朗普同日為卡瓦諾辯護，呼籲後者採取法律行動，並要求司法部干預事件。

《紐約時報》上周六根據該報即將出版的新書披露，卡瓦諾就讀耶魯大學期間，曾在一個派對上喝醉酒，並強行將自己的性器官塞入一名女同學手中。這宗最新指控由卡瓦諾的另一名同學施蒂爾（Max Stier）目睹，後者去年曾將事件告知數名參議員及聯邦調查局（FBI），但

FBI並未展開調查。

卡瓦諾去年10月就任最高法院大法官，他在提名期間曾被三名女子指控性侵或性騷擾，但他在參議院司法委員會作證時否認所有指控，參議院最終通過其大法官任命。《紐時》的兩名記者經過10個月的調查，揭露了這宗最新醜聞。

民主黨三名總統參選人參議員賀錦麗、參議員沃倫和前住房及城市發展部長卡斯特羅15日呼籲調查事件並彈劾卡瓦諾，認為他涉嫌在聽證會上說謊。不過，特朗普同日為卡瓦諾辯護，稱他是無辜的，民主黨人是想「嚇得卡瓦諾變成自由主義者」。特朗普還呼籲卡瓦諾採取法律行動，並建議司法部進行干預。



▲再次陷入性醜聞的大法官卡瓦諾
路透社

助長鴉片類藥物氾濫 普渡製藥申請破產

【大公報訊】綜合法新社及《華爾街日報》報道：美國普渡製藥公司早前因涉嫌刻意隱瞞處方止痛藥「奧施康定」（OxyContin）的成癮性，助長美國鴉片類藥物濫用成風，遭多個州、城鎮和原住民部落提出數千宗訴訟。該公司此前已與多個地方政府達成和解，15日，公司又在紐約州申請破產保護。

普渡製藥15日在聲明中表示，已在和解協議中申請破產保護，這份協議希望提供超過100億美元，來解決鴉片類藥物危機。同時，公司還根據破產法第11章申請重組，而董事會新成員將會由原告選出並經破產法院批准。

公司董事會主席米勒（Steve Miller）表示，申請破產保護避免浪費數千萬美元和進行長期訴訟，向全國社區提供重要資源處理止痛藥成癮。此外，持有普渡製藥的薩克勒家族將放棄公司擁有權、出資30億美元，並且或將提供進一步捐款。

普渡製藥自1990年代開始生產奧施康定，被指以營銷手法誤導消費者，應為濫用鴉片類藥物危機負責，在全美共面臨逾2600宗訴訟。普渡製藥表示，已與24個州、5個美屬地區及2000多個市、縣和其他原告的律師達成初步和解協議。公司將繼續與近20個其他州政府談判，尋求盡快達成協議。

金正恩曾發親筆信 邀特朗普訪朝

【大公報訊】綜合韓聯社及路透社報道：韓媒16日表示，朝鮮最高領導人金正恩8月曾向美國總統特朗普轉送一封非公開親筆信，邀請他訪問平壤，並建議舉行第三次兩國首腦峰會。有分析指，這表明金正恩有意推動無核化談判進程，敦促特朗普作出決斷。

韓國《中央日報》16日引述匿名消息人士報道，8月的第三周，金正恩曾向特朗普轉送親筆信，表達了舉行第三次朝美首腦峰會的意願，並邀請特朗普訪問平壤。特朗普曾於8月9日向媒體公布一封前一日收到的金正恩親筆信，稱這封長達三頁的信「非常美妙」，並表示願意同金正恩再次會面。但美國當局並未提及8月還有第二封來自金正恩的「邀請信」。

去年6月以來，金正恩及特朗普已會面3次，其中前兩次為正式首腦峰會。雙方就朝鮮核武問題展開討論，但並未取得實質性進展。

今年2月，雙方在越南舉行的第二次

峰會不歡而散，工作層磋商也暫時中止；6月30日在朝韓邊界非軍事化區進行的第三次會面中，朝美同意重啟工作層磋商，但至今尚未實現，朝鮮更在6月會面後數次試射不明飛彈。

韓國外長康京和指，不經工作層磋商，直接舉行第三次朝美首腦峰會是一種奢



▲朝鮮領導人金正恩（右）和美國總統特朗普
路透社

傳約翰遜擬妥協 延脫歐過渡期至2022年

【大公報訊】綜合BBC及《每日鏡報》報道：英國首相約翰遜16日與歐盟委員會主席容克在盧森堡會面，稱相信可以在數周內與歐盟達成協議，堅持如期脫歐。外界猜測，約翰遜為兌現10月31日脫歐承諾，或願意妥協，延長脫歐過渡期至2022年。

脫歐事務大臣柏建熙日前表示，若英國與歐盟達成協議，可將脫歐過渡期延至2022年，以便有更多時間解決包括北愛爾蘭問題在內的各項事務。他在接受BBC採訪時指出，如果達成協議，英歐新貿易關係會在過渡期後實施。根據前首相文翠珊與歐盟達成的協議，若英國在有協議的情況下脫歐，可享有過渡期至2020年底，以便就未來的政治、貿易、安全等問題進行談判。

延長過渡期的方案早已獲考慮。今年初，「馬爾特豪斯妥協方案」（Malthouse Compromise）被議會否決。方案提倡以延長過渡期的方式，讓英歐在充裕時間內完成自由貿易協議談判，並重談北愛爾蘭邊境保障措施，其間北愛與



▲約翰遜（右）與容克16日在盧森堡會面
法新社